



## 有人一个月就砸了 10 多万 BJD 娃娃：奢侈的玩

文 / 摄 本报记者 钟兰

Ting 告诉我,这群人玩起娃娃来很疯狂,为了买一件小衣服、一个小包甚至是一条小项链,她们会专程打“飞的”去日本搜,实在买不到,就自己买面料找裁缝做。有人一个月光花在娃娃身上的钱,竟然有十多万。

和房子、大牌包包、名牌衣服一样,BJD 娃娃最近成了杭州白领的新宠。很多人愿意为了自己心爱的娃娃一掷千金。在玩家看来,它们甚至和人一样,也有七情六欲和喜怒哀乐。于是,除了金钱上的投入,很多人也把自己的感情一并倾注了进去。



### 黑黑的弄堂里,娃爹娃妈的聚会

夜,月华如水。一群人聚在南山路一条黑洞洞的弄堂里,围成一圈。

和他们一起站着的,还有十多个小小的“人”,每个大约 50-60 厘米高,有的穿着华丽的露背晚礼服,头发高高挽起;有的穿着超短的热裤,一头长发潇洒地垂到脚跟;还有的穿着可爱又性感的洛莉塔蛋糕裙,漂亮的蕾丝花边美得让人惊讶……

当月光照在它们身上的时候,那些小人脸上空洞的眼神、呆滞的表情提醒你,它们不过只是一群玩偶。

他们以及它们,在这里做什么?

其实,这只是一群 BJD 娃娃爱好者的一次普通的聚会。娃圈里的一位姐妹刚刚从日本“接”回一个新娃娃,大伙正给这个新成员举行“开箱”仪式呢。

开箱?是的,当娃娃被装在箱子里运回来的时候,它还只是裸娃,没有漂亮的衣服,没有华丽的妆容。当它从箱子里被拿出来时,就像新生的宝宝一样,要接受众人的祝福,主人还会为它拍照留念,给它取乳名。

说起 BJD 娃娃,可能很多人会不知道,但是只要说起 SD,有人立马心领神会。其实,BJD 是这类娃娃的简称:有着大大的眼睛,空洞却又摄人心魄;四肢关节都可以活动,可以拗出任何你想要的造型;表情略显呆滞,脸上的妆容却可以随心改变,时而清纯,时而古怪。而来自于日本的 SD,是 BJD 娃娃中知名度最高的品牌。

原先以为 BJD 不过和芭比一样,只是孩子们的玩具。不过,最近被朋友 Ting 拉去参加的这场聚会,才真叫人大开眼界。而类似这样的聚会,在这个城市里的角落里,几乎每周都会上演。

去之前,Ting 提醒我,千万别告诉别人你是记者,玩这个的人都有自己的小圈子,不喜欢接纳新人,也讨厌自己的生活被曝光。他们之中,绝大多数都是白领阶层,月收入至少在万元以上,才足以支撑这个奢侈的游戏。

不久,来了一群年纪在 30-40 岁左右的人,清一色的女人,有几个带了孩子,十五六岁。她们从随身的精美包装袋里小心翼翼地拿出娃娃,戴上手套,花了老半天时间一点点摆弄手中的娃娃,或站或坐,摆出各种 POSE 拍照。

Ting 告诉我,这群人玩起娃娃来很疯狂,为了买一件小衣服,一个小包甚至是一条小项链,她们还会专程去日本搜,实在买不到,就找裁缝定做。一个月光花在娃娃身上的钱,往往过万。



### 节能格兰仕让您放心用空调

随着生活水平的提高,空调的普及率也逐步提升,现在大部分家庭都安装了空调,免除了夏天热浪袭人,冬天冷气逼人的烦恼。但是高普及率并不代表高使用率。对很多人来说,空调的价格能承受,可是每天高昂的电费却叫人心痛。

从 2009 年 3 月起,国家标准委、发改委宣布将空调的能效门槛由 5 级能效比 2.6 提高到 2 级能效比 3.2。现在不少空调厂家已经早早着手准备,将空调生产的能效指标不断提升,08 节能大战的战火已经看到硝烟了。格兰仕空调研发中心早早

便关注到消费者“想用空调又怕费电”的心理,研发出 08 年度高端新品 Anycool,它采用 180° 正弦波直流变频控制技术,这是目前最节能的技术之一。运行效率高,调速性能好,频率变化范围宽,此外还具有启动平稳、振动小、噪音低等一系列优点。采用这种技术的变频空调,比一般的定频空调要节能 30% 以上。除此之外,它还集直流变频技术、环保新冷媒技术以及光波技术等三大新技术为一体。功能超“酷”!节能又环保,从此消费者可以放心用空调了。